

Об итогах чистки партор- ганизаций Новосибирского телеграфа и Новосибирской мельницы

Постановление бюро Крайкома ВКП(б) и краевой комиссии по чистке парторганизации от 14 июня 1934 г.

Чистка парторганизаций Новоси-
бирского телеграфа и Новосиби-
рской мельницы вскрыла исключи-
тельные безобразия, свидетельствую-
щие о полной потере партийной
бдительности в этих организациях;
об отсутствии в них большевистской
самокритики и перестройки партий-
ной работы.

На телеграфе в процессе чистки
обнаружена крайняя засоренность
парторганизации классово-враждеб-
ными, белоэвардейскими элементами.
В ряды парторганизации проникли
обманым путем, скрыв от нее свое
прошлое, активные колчаковцы (Ага-
фонов — находившийся в период Граж-
данской войны в ставке Колчака,
участвовавший в карательном отря-
де Генерала Пепеляева, до сего вре-
мени поддерживающий связь с бе-
лой эмиграцией; Скотинский — слу-
живший до империалистической вой-
ны в Австрии в жандармском улан-
ском пограничном полку связанный
в период гражданской войны с кол-
чаковщиной; Канцеров — бежавший
вместе с белыми, служивший в ар-
мии Колчака полковым [каптенарму-
сом и др.).

Эти враги проникли в ряды парт-
организации телеграфа и находились
там в результате полного отсутствия
революционной бдительности со сто-
роны парторганизации телеграфа и
в результате явной непригодности
ее секретаря Ульянова (в прошлом
тоже служившего у Колчака).

Кроме того, ряд коммунистов, ра-
ботающих на телеграфе и почтамте
(Шалашев, Красовский), дали этим
явно враждебным элементам свои
рекомендации для вступления в пар-
тию.

В парторганизации Новосибирской
мельницы комиссия по чистке также
обнаружила засоренность партийных ря-
дов (член партии Кукин — активный
участник колчаковских карательных
отрядов; Климов — совершенно разло-
жившийся член партии, пьяница, си-
стематически срывающий трудовую
дисциплину и др.).

Комиссия обнаружила системати-
ческие хищения (муки, мешков) на
мельнице, вкоровившиеся, при по-
пустительстве парторганизации, в
быт работающих на этом предприя-
тии. При этом выявлена причаст-
ность ряда коммунистов к этим пре-
ступным действиям, а член партии
Николаев на чистке разоблачен,
как вдохновитель кражи муки. Вскры-
то примиренческое отношение со
сторон парторганизации мельницы
к подрывным действиям классово-
чуждых элементов, к организаторам
хищений, полное забвение коммуни-
стами мельницы того, что социалисти-
ческая собственность, будучи осно-
вой нашего строя, этим самым явля-
ется священной и неприкосновенной.

Бюро Крайкома и Краевая комис-
сия по чистке, одобряя действия ко-
миссий по чистке, вскрывших Повор-
ные явления в указанных выше ор-
ганизациях, отмечают совершенно
неудовлетворительную подготовку
к чистке в этих организациях, а
также слабость руководства этими
парторганизациями со стороны Дзер-
жинского и Октябрьского райкомов
партии.

Бюро Крайкома и Краевая комис-
сия по чистке считают политической
ошибкой со стороны Держинского
райкома посылку Ульянова секрета-
рем парторганизации телеграфа.

Получить Новосибирскому телеграфу

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

19
ИЮНЯ
1934 г.
№ 66
(523)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ВЗМЕТА ПАРОВ

Соревнование полевых бригад

Активно борются за урожай

Передовая по Красносельскому
сельсовету бригада № 3 колхоза
„12 лет РККА“ закончила план
взмета паров 83 га на 11 июня.
Все силы брошены на прополку
и подготовку к сенокосу и хлебо-
уборке. На прополке работают вол-
ховники по звеньям, в каждому зве-
ну прикреплен отдельный участок

посева.

К сенокосной кампании бригада
готова. Кроме машин имеет 40 шт.
ручных граблей, 40 шт. вил, 25 ли-
товок.

Бригада уже заготовила 100 меш-
ков на период сдачи зерна государ-
ству.

Лыткин, Ковалев.

Заседания до утра

В прошлом году волхов „Удар-
ник“ Шемиловского сельсовета не
довыполнил план озимого сева на
5 га, потому что руководители это-
го колхоза были преступно благо-
душно настроены в период паро-
вой кампании. В нынешнем году,
как видно по темпам взмета паров,
правление колхоза (пред. Путилов)
решило повторить прошлогоднюю
историю.

План подсема паров по колхозу
небольшой — всего 25 га но предсе-
датель колхоза Путилов настроен
не выполнить даже этот план, при-
крываясь отсутствием земли и т.д.
Колхоз имеет все возможности рас-

порчевать под пары целинные зем-
ли, но руководители раскорчевкой
заниматься не желают.

Не лучше дело в колхозе и с
подготовкой к уборочным работам.
Машины все стоят с осени не осмот-
ренные и ремонтировать их никто
не собираются. Транспорт и сбруя
разбиты, колхоз не имеет ни од-
ной молотилки.

Правление колхоза, вместо бое-
вой работы каждый день устраива-
ет заседания, на которых люди про-
сиживают до света. Но толку от
этих заседаний — ни на грош.

„Колхозники“.

Организуем вывозку навоза на поля

Колхозники сельхоз. артели им.
Бубнова Бородавского сельсовета
борются за богатый урожай буду-
щего года. На 14 июня колхоз вы-
полнил план пароспашки на 120
проц. Сверх плана поднято паров
3 га. 5 га вспахано на раскорче-
ванной земле.

му и городским райкомам обеспе-
чить на деле действительное парт-
ийное руководство на телеграфе и
на мельнице.

Указать директору телеграфа тов.
Шамарину на крайне слабую бди-
тельность при приеме на работу ра-
ботников телеграфа.

Бюро Крайкома и Краевая комис-
сия по чистке перед всеми парторга-
низациями еще раз подчеркивают
задачу решительного усиления боль-
шевистской бдительности парторга-
низаций, изгнания из рядов партии
всякого рода чуждых, разложивших-
ся, двурушников, и жуликов с парт-
билетами в кармане, повышения на-
стороженности коммунистов и бес-
партийных трудящихся против вре-
дительских и воровских происков и
ухищения классового врага, борясь
за охрану социалистической соб-
ственности.

Уроки чистки парторганизации те-
леграфа и мельницы требуют также
от всех парторганизаций настоячи-
вой и усиленной работы по повыше-
нию идейно-политического уровня
коммунистов, что является необхо-
димым условием усиления больше-
вистской бдительности и монолит-
ности партийных организаций

Крайком ВКП(б), Краевая комис-
сия по чистке.

Одновременно со вспашкой па-
ров колхозники вывозят на поля
навоз. Вывезено навоза на пло-
щадь в 6 га.

Колхоз продолжает вспашку па-
ров, вывозку навоза и вызвал на
соревнование все колхозы Боро-
давского сельсовета.

Перминов, Шаршавин.

Рекорд головопятия

В колхозе им. Ленина Пашковско-
го сельсовета строили мост через
реку Сосновку. За неимением желе-
за председатель колхоза ВЕРШИ-
НИН, проявив образцы находчивос-
ти, распорядился использовать на
скрепы плуга. „Посевная кончилась,
зачем нам теперь плуги“, рассуждал
он.

Потом спохватился, что надо па-
хать парь. Колхоз оказался в за-
труднительном положении, т.к. сей-
час пахать парь нечем.

Это ли не рекорд возмутительного
головопятия?

Л. М.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21-го июня, в 6 часов вечера, в клубе Динамо созывается
пленум райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. Итоги посевной кампании и задачи уборочной-(докл.
тов. Шишкин)

2. О ходе чистки парторганизации (докл. т. Большаков)

На пленум кроме членов и кандидатов пленума райкома
вызываются парторги первичных парторганизаций и кандидат-
ских групп.

Секретарь райкома ВКП(б) Чугунов.

Районная комиссия по чистке пар-
тии установила дежурство членов
комиссии ежедневно с 10 час. утра
до 10 час. вечера.

Прием заявлений, материалов и
выдача справок производится в те
же часы.

Комиссия находится в помещении
Райнома ВКП(б) (верх). Звонить по
телефонам: ж. д. сети № 0-27, город-
ской сети № 17.

Районная комиссия по чистке партии

Сводка

о ходе взмета паров по сельсоветам
Тайгинского района на 15 июня 34 г.

№ п/п	Сельсоветы	План	Вспахано	Проц. выполн.
1	Моховский	510	465	91,1
2	Березовский	702	609	86,8
3	Н-Яшкинский	360	293	81,3
4	Иткаринский	480	283	79,8
5	Таловский	442	341	77
6	Красносельский	695	521	74,9
7	Ораловский	130	87	66,6
8	Ботьевский	570	329	57,8
9	Н-Романовский	720	412	57,2
10	Поломошнинск.	470	269	57,1
11	Вотиновский	110	59	53,6
12	Власковский	742	389	52,5
13	Дубровский	327	166	50,8
14	Северский	570	280	49,1
15	Пашковский	766	329	42,9
16	Колмогоровский	783	332	42,1
17	Н-Тайменский	680	284	41,7
18	Литвиновский	570	213	37,7
19	Бородавский	160	59	36,9
20	Пачинский	735	243	33,3
21	Шемиловский	478	114	26,1
22	Б-Ямский	830	207	24,9
23	Яшкинский п/с	40	9	21,4
24	Борисовский	—	—	—
Итого по району		12000	6295	52,4

Борец за социалистиче- скую собственность Витя Картов

Образец большевистской борьбы
за сохранность социалистической
колхозной собственности проявил
пионер из колхоза „Красный
строитель“ Н-Тайменского сельсо-
вета Витя Картов.

Витя заметил, что заведующий
свинофермой Лукашук Н. повез с
фермы домой мешок муки. Он не
медленно заявил об этом правле-
нию колхоза и сельсовету. В пос-
ледствии обнаружено, что Лука-
шук систематически недокармли-
вал скот и расхищал корма с фер-
мы. В подпольи у него нашли
14 пудов муки и 17 пудов ржи.
В тот же день пионеры обнаружи-
ли воровство у бывшего шорника
Белзева, у которого обнаружены
похищенные колхозные вожи на
500 руб., гужей 5 пар, 3 шлеи,
2 узды, 2 плуга.

Правление колхоза премировало
Витю Картова костюмом. Колхоз-
ники требуют от прокуратуры не
медленного привлечения к ответ-
ственности расхитителей колхозного
добра.

Шестанов.

Месть фашистских палачей

Картина фашистского суда в Ганновере (Германия):

— Подсудимый, встаньте! Отвечайте на вопросы суда!

За деревянным решетчатым барьером, перед которым стояли с обнаженными саблями двое полицейских, сидел светловолосый, немолодой уже человек. На его лице виднелись следы длительного тюремного заключения и жестоких, нечеловеческих пыток, которым он подвергался в застенках фашистских палачей.

Обвиняемый медленно привстал, поднял голову, посмотрел в глаза фашистским судьям.

— Вы обвиняетесь в том, что во время одной из демонстраций, организованных коммунистической партией оказывали сопротивление полиции и в столкновении с полицейскими убили полицейского. Признаете себя виновным?

— Нет, не признаю.

— Вы участвовали в демонстрации, когда был убит полицейский?

— Я участвовал во многих демонстрациях...

— Вы коммунист?

— Подсудимый выпрямился. Он обвел глазами почти пустой зал.

— Да, я член коммунистической партии.

— Так... Вы, вот, признались, что участвовали во многих демонстрациях, почему вы это делали?

— Я всегда там, где мои братья по классу.

— Можете сесть, подсудимый.

Совещание было недолгим. Суду было «все ясно». Перед ним находился рабочий, революционер. И приговор был верхов:

«Подсудимый Кюне является по меньшей мере духовным виновником убийства и приговаривается к 15 годам каторжных работ».

Почти ежедневно происходят процессы над революционными

рабочими. В Ганновере суд, не имея никаких совершенно улик против Кюне, присудил его к 15 годам каторги. Но для фашистов и подобного рода приговоры еще «мягки».

Смертная казнь — вот наиболее широко применяемое орудие мести фашистских палачей. По простым безмянным доносам фашистами, создаются дела, нередко относящиеся к давно прошедшим годам. Происходит комедия суда, заключительный акт которой разыгрывается в тюремном дворе. Там палач с средневековой секирой в руках, на неприсыхающем от рабочей крови деревянном помосте, выполняет угрозу Гитлера, что «в третьей империи будут казнить головы».

Лишь совсем недавно во дворе гамбургской тюрьмы были отсечены головы четырем коммунистам: Герману Фишеру Джонни, Деттнеру, Артуру, Шмидту и Альфреду Веренбергу. Они были казнены за то, что несомненно лет тому назад, якобы участвовали в столкновениях с фашистскими штурмовиками.

Со времени прихода фашистов к власти в Германии было казнено 3.000 чел. Не менее 120 тыс. революционных рабочих и рабочих подверглись пыткам и были изувечены фашистскими палачами. 165 тысяч человек по сей день томатся в фашистских застенках.

Сейчас большая опасность нависла над вождем германского пролетариата Эристом Тельманом. Ему грозит казнь от руки фашистских палачей. Пролетарии всего мира поднимают свой могучий голос протеста против фашистской расправы над Тельманом и тысячами рабочих рабочего класса Германии. Они требуют освобождения товарища Тельмана и тысяч других узников фашизма. Эрих Шрамм.

Вызываем комсомольцев

Молодежь колхоза «Путь к социализму» развернула среди колхозников и единоличников массово-разъяснительную работу о заготовках яиц, шерсти и др.

8-го июня в результате проведенной молодежью работы сельПО заготовило 2,200 шт. яиц, 9 кгр. шерсти.

Молодежь разворачивает работу о

быстрейшей выплате займа 2 пятилетки.

Вызываем комсомольские организации колхозов «Большевик», «Память Ленина» и коммуны «Вольный пахарь» развернуть работу по всем видам заготовок и быстрейшей выплате реализованного займа среди колхозников и единоличников. По поручению Юрманов.

О часах, ухе и заведующем Комзеннине

В «доброе старое время» часами пренебрегали и время определяли по солнышку или по другим, еще более шатким признакам:

— А вот телка с выгона пришла; значит 7 часов...

Заведующий столовой сланцевой рудника Комзеннин часов не имеет и тоже ориентируется на солнышко или на супруг начальства на управления, имеющих привычку отправляться в гости в одно и то же время.

— А вот Анна Ивановна пошла, пора открывать столовую.

Ему не важно что, у дверей его «учреждения» стоят в ожидании обеда по часу рабочие, раз Анна Ивановна еще не показалась на крыльце, значит еще и обедать не время.

Сердятся на Комзеннина рабочие, они даже и это слышат.

— Лишь бы, — говорят, — обед был хороший, а постоять можно, на то знают и отдых часовой нам дается...

Но и в столовой нечем порадовать рабочих. На грязных столах

в беспорядке валяется 6 ложек и 3 замусленных жирных чашки. А рабочих на руднике не много не мало, как 120 человек. Обедать им, значит, приходится чередясь.

Комзеннин ходит «козырем» по столовой и добрым голосом умоляет рабочих сохранять стройнейший порядок.

— Иван Карпич зачем сердиться? Вот Семен Семенович отобедает и тебе прибор отдаст...

Едят торопясь, обжигаются. За час надо отобедать, эвон сколько народу!

Но и качество обедов в дополнение ко всему тоже низкое. Заведующий столовой все сваливает на завхоза Тарабниина.

— Продуктов не отпускает он...

А Тарабниин сваливает на Камзенкина.

— Ведь не заготавливает раз он, а где я возьму...

12 июня два нарпитовских «вождя» после долгого совета решили выйти из положения. Что они задумали — было неизвестно. Но вскоре выяснилось, что из деревни

До каких пор яшкинский завком будет бездельничать?

На днях в газете помещались материалы рейда по финплану, где было выявлено, что профсоюзные организации во главе с завкомом (пред. завкома Роменский) ничего не делают по реализации займа среди рабочих. Поступившие вновь материалы рейда показывают, что такое-же положение и в других цехах. Перелома в работе никакого не сделано.

Вот в механическом цехе на вопрос бригады — проводились ли заседания комсомола и какие разбирались вопросы? — отвечают, — заседания проводили, а вопросов никаких не ставили.

Как можно назвать такую работу? Не иначе, как бездельем, пустой болтовней. В них как в капле воды отражены канцелярско-бюрократические методы работы завкома. В результате заседательской суетки механический цех имеет такие результаты: из наличия всего рабочих 150 чел. подписались на заем только 138 человек ниже трех недельного заработка.

Не лучше дело обстоит и в других цехах, на кирпичном заводе и т. д. Там не знают, что это за комсомол и есть-ли они. На бумаге комсомол во всех цехах значится, а работы ози никакой не ведут.

Работа по реализации займа на заводе говорит о явном неблагополучии в завкоме яшкинского цемзавода и заставляет бить серьезную тревогу.

Партикому яшкинского завода надо до принимать срочные меры, нельзя дальше терпеть болтовню, чем только и занимаются в завкоме.

Надо заставить завком во главе с Роменским не болтать, а работать. Бригада рейда газ. «Сталинский путь», яшкинского комитета ВЛКСМ: Тихонов, Обухова, Ворошилин.

Сводка

о ходе мобилизации средств по Тайгинскому району на 15 июня 1934 года.

№ п.п.	Наименование сельсоветов	Задано Всего	Выполнено всего	% выполн.
1	Моховский	167	17,1	10,2
2	Воткинский	99	7,2	7,2
3	Березовский	20,4	14,5	71,0
4	Ораловский	62	3,9	6,2
5	Колмогоровск.	34,2	17,0	50,0
6	Дубровский	15,6	7,4	47,4
7	Н-Романовский	39,6	14,5	36,6
8	Таловский	27,7	10,1	36,4
9	Красносельский	38,2	12,9	33,8
10	В-Яский	27,0	9,1	33,7
11	Северский	25,0	7,6	30,4
12	Литвиновский	31,9	9,3	29,1
13	Пачинский	24,5	6,8	27,9
14	Иткаринский	30,1	7,6	25,2
15	Ботьевский	19,5	4,8	24,6
16	Вородавский	7,1	1,6	22,5
17	Шемилевский	18,7	3,7	20,0
18	Пашковский	39,2	7,8	19,7
19	Поломошнинск.	41,6	7,7	18,5
20	Власковский	21,1	4,1	18,4
21	Н-Тайменский	32,7	5,1	15,6
22	Н-Яшкинский	19,0	2,0	10,5
23	Борисовский	14,0	1,0	7,8

ИТОГО . . . 559,3 | 132,8 | 23,7

24 Тайга | 164,3 | 129,5 | 78,9

25 Яшкино | 141,6 | 79,9 | 56,5

ВСЕГО . . . 912,7 | 392,2 | 42,9

КУМОВСКОЙ РАСПРЕД

Клавдия Федякина — продавщица закрытого распределителя ИТР ора депо вообще говоря женщина добрая. Она хорошо усвоила старинный обычай кумовства и знакомства тщательно блюдет в своих действиях сохранность той родословной ветви, которой связала ее природа.

Она безошибочно определяет степень родства и знакомства среди приходящих в распределитель. Смейте заметить, что один персидский шах Али — али согласно сказок Шахерезады имел живых

родственников около трех-тысяч. Так у продавщицы Федякиной есть в чем «соревноваться» с персидским шахом, ее количество родственников во всяком случае близко подходит к числу родственников шаха.

Ну кто-бы подумал, что «серьезно» на вид женщина, которой судьбой какого-то загадочного бога доверена вся лавка, способна прятать товар под прилавком, раскладывать костюмы по полкам, сверху которых лежат уже забронированные кувшины и т. п.? Но это факт!

В мае прикрепленные только слышали про костюлы, которые попали в руки родословной Федякиной.

8 июня костюмы и трикотажа еще до открытия лавки был разделен по знакомым, которые в закрытую лавку поспешили забрать оставшееся.

13 июня аналогичным путем ушел помимо прикрепленных шевиот, 16 июня — фуфайки и т. д. и т. п.

При всем этом Федякина как продавщица чрезвычайно интересный экспонат молчаливого кооператора. Она на бойкие вопросы женщин отвечает всегда упорным молчанием. Так что простояв час, другой, подходишь к прилавку, а она флегматично бубнит под нос:

— Нет белья вам. Белье даем по особому списку...

Следует сказать, что в распределе всевозможных «списков», «особых записок» и т. п. не оберешься.

После всего этого невольно возникает недоумение по поводу вмешательства в распредел лозунга: «Учитесь культурно торговать».

Вит.

Фельетон

Искетям на сланцевый рудник

Искетям на сланцевый рудник везут купленную рыбу. Многие уже морщась от горечи обеда в мечтах лелеяли вкусную уху, которую непременно сварят не позднее, как завтра утром.

Однако на завтра ухи не было. Повар растолковал рабочим, что рыба купленная по 3 р. 70 к. килограммам предназначалась не для столовой, а для Поломошнинского базара. В Поломошнем они продали рыбу по 6 руб. килограмм. Но, чтобы быть последовательным до конца, эти два друга, узнав, что про рыбу не знают на руднике, решили выехать на врупке. Они в Поломошнем закупили на эти деньги врупку.

Домашние смеясь уговаривали рабочих:

— Ну что-ж каша пожалуй не хуже ухи будет.

Хорошо живется спекулянтам на руднике под прикрытием директора Беликова. Творят они дела великие.

Но каковы от этого будут результаты?

Дуд.